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Το ΕΤΕΚ καταδικάζει τις άνευ υπόστασης κατηγορίες 
εναντίον του από τον Δήμαρχο Πάφου 

 
 

Προσπάθειες εκφοβισμού δεν θα  

αποθαρρύνουν τον επιστημονικό λόγο 

 
Με αφορμή την από ραδιοφώνου συζήτηση μεταξύ του Προέδρου του ΕΤΕΚ 
και του Δήμαρχου Πάφου, το Επιμελητήριο επιθυμεί να καταδικάσει τις 
ανυπόστατες κατηγορίες που ο Δήμαρχος Πάφου εκτόξευσε εναντίον του 

Επιμελητηρίου. 
 

Η οποιαδήποτε  διαφωνία, η ανταλλαγή απόψεων, η καλόπιστη κριτική 
ακόμα και η, εντός ορίων, διαλεκτική σύγκρουση είναι ουσιαστικό συστατικό 
της δημοκρατίας. Όταν όμως, αυτή σκόπιμα οδηγείται σε χαμηλού επιπέδου 

εκτόξευση λάσπης, καθώς και ατεκμηρίωτων και ανυπόστατων κατηγοριών 
δεν μπορεί παρά να είναι καταδικαστέα.  

 
Το Επιμελητήριο καθηκόντως παρεμβαίνει διαχρονικά για θέματα που 
άπτονται των αρμοδιοτήτων του και επιδιώκει, μέσα στο πλαίσιο ενός 

ευπρεπούς διαλόγου, να εμπλουτίσει τη δημόσια συζήτηση και να 
συμβουλεύσει ως προς τις βέλτιστες προσεγγίσεις που θα πρέπει να 

υιοθετούνται για τα τεχνικά θέματα του τόπου. Απόλυτη προτεραιότητα του 
ΕΤΕΚ παραμένει η ουσιαστική συνδρομή του στην πρόοδο και αειφόρο 

ανάπτυξη της χώρας, βάσει σύγχρονων πολιτικών που σέβονται τον πολίτη, 
την πολιτιστική κληρονομιά και το περιβάλλον. Τη στόχευση αυτή υπηρετούν 
διαχρονικά οι παρεμβάσεις του Επιμελητηρίου. Μια απλή ανασκόπηση των 

δημοσίων παρεμβάσεων του ΕΤΕΚ, μέσα από την ιστοσελίδα του το 
αποδεικνύει ακράδαντα. Ενδεικτικές είναι οι, μεταξύ πολλών άλλων, 

παρεμβάσεις του Επιμελητηρίου για το θέμα των ψηλών κτιρίων, για 
κατεδαφίσεις διατηρητέων στη Λευκωσία, για την ανάγκη προστασίας 
περιοχών ειδικού χαρακτήρα, για την πολιτική στέγασης κρατικών 

υπηρεσιών, για την απάμβλυνση του κυκλοφοριακού προβλήματος και την 
ενθάρρυνση χρήσης μέσων μαζικής μεταφοράς, για θέματα ενέργειας και 

χρήσης ΑΠΕ κ.ο.κ.  
 
Δυστυχώς, τα εξαιρετικά αποτελέσματα που έχει αποκομίσει η πόλη της 

Πάφου ως συνέπεια της υιοθέτησης προηγούμενων εισηγήσεων του ΕΤΕΚ, 
όπως π.χ. η προώθηση των Αρχιτεκτονικών Διαγωνισμών για σκοπούς του 

Πάφος 2017, δεν ήταν αρκετά για να αποτρέψουν την αναίτια επίθεση του 
νυν Δημάρχου, τόσο προς το ΕΤΕΚ, όσο και προς τον τεχνικό κόσμο της 
χώρας.  

 
Ο Δήμαρχος, υιοθετώντας την πάγια πλέον τακτική του, αναλώθηκε για άλλη 

μια φορά σε μια προσπάθεια δημιουργίας εντυπώσεων διατυπώνοντας ένα 
συνονθύλευμα κατηγοριών που βασίζονται σε ανυπόστατες πληροφορίες, οι 
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οποίες θα ήταν ανάξιες σχολιασμού αν δεν προβάλλονταν επί σκοπού 
προκειμένου να πλήξουν το κύρος του ΕΤΕΚ.  

 
Η αξιοποίηση των Χαρουπόμυλων για σκοπούς στέγασης του Αμερικάνικου 
Πανεπιστημίου Βηρυτού αποτελεί αδιαμφησβήτητα σημαντική επιτυχία για 

την πόλη της Πάφου, για αυτό εξάλλου χαιρετίστηκε από το Επιμελητήριο. 
Αυτό στο οποίο το Επιμελητήριο επικεντρώθηκε ήταν η ανάγκη για 

αξιοποίηση των κτιρίων των Χαρουπόμυλων με σεβασμό και με στόχο τη 
διατήρησή τους με τρόπο που να διαφυλάσσει τον χαρακτήρα τους, ως 
μέρους της κληρονομιάς της πόλης. Η προσπάθεια να αποδοθούν στο 

Επιμελητήριο αλλότρια κίνητρα ή σκοπιμότητες, είναι καταδικαστέα και 
στερείται σοβαρότητας.   

 
Σε σχέση με το θέμα της άσκησης πειθαρχικού ελέγχου που επαναφέρει 
φορτικά ο Δήμαρχος Πάφου, παρά τις εξηγήσεις που τόσο δημόσια όσο και 

ιδιωτικά έχει λάβει, το ΕΤΕΚ υπογραμμίζει πως αυτές προωθούνται κανονικά 
εντός των πλαισίων που η νομοθεσία επιτρέπει. 

 
Το ΕΤΕΚ υπογραμμίζει εν κατακλείδι πως θα συνεχίσει να λειτουργεί με 
γνώμονα την προστασία του πολίτη, της κοινωνίας και του δημοσίου 

συμφέροντος, προτάσσοντας πάντοτε εκείνες τις λύσεις που, βασισμένες σε 
βέλτιστες διεθνείς πρακτικές, διασφαλίζουν την αναβάθμιση του δομημένου 

περιβάλλοντος, τη διαφύλαξη του πολιτισμού και της κληρονομιάς της 
χώρας. Παράλληλα το ΕΤΕΚ θα εξακολουθήσει να απαιτεί όπως η 
επιστημοσύνη και η εμπειρογνωμοσύνη αναγνωρίζονται και αξιοποιούνται, 

και όχι να παραμερίζονται και να λοιδορούνται. Το Επιμελητήριο προειδοποιεί 
επίσης πως και στην περίπτωση των Χαρουπόμυλων οι αρμόδιες υπηρεσίες 

του κράτους (Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως) θα πρέπει να προστρέξουν 
προληπτικά για να αποτραπεί τυχόν προσπάθεια δημιουργίας τετελεσμένων.  

Οι δε παρεμβάσεις του Επιμελητηρίου για θέματα που άπτονται του δημοσίου 
συμφέροντος είναι αποτέλεσμα της ομόθυμης στόχευσης των θεσμικών 
οργάνων του Επιμελητηρίου τα οποία, με την αφορμή αυτή,  διαβεβαιώνουν 

πως το ΕΤΕΚ θα εξακολουθήσει να παρεμβαίνει με παρρησία στα τεχνικά 
θέματα της χώρας, βασισμένο πάντοτε σε επιστημονικά δεδομένα και με 

γνώμονα την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος. 
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